

Буйнакские Бизвестия



Выходим
с 1918 года

E-mail:

b.belych@yandex.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 21 февраля 2020 г.

№ 7 (9754)

////// ВЛАСТЬ.ОБЩЕСТВО

Работа над поправками продолжается

Президент России В. Путин встретился с членами рабочей группы по внесению поправок в Конституцию Российской Федерации.

В составе рабочей группы в мероприятии принял участие Председатель Народного Собрания Республики Дагестан Хизри Шихсаидов.

В ходе встречи рабочая группа предложила организовать общероссийское голосование по поправкам в Конституцию на основе закона о выборах Президента и попросила В. Путина в ближайшее время подписать соответствующее распоряжение. Голосование должно пройти в

будний день, который будет объявлен выходным. Президент страны подчеркнул, что этот выходной россиянам не придется отрабатывать.

Также было высказано предложение закрепить в одном законе текст поправок и порядок голосования. Глава государства согласился, но подчеркнул, что поправки должны вступить в силу только в случае одобрения их на голосовании.

В ходе встречи ее участники высказали и другие предложения. Работа над поправками в Конституцию продолжается.

Соб. инф.

Государственная экспертиза

Под руководством Председателя Правительства Республики Дагестан А. Здунова прошел первый республиканский семинар «Государственная экспертиза проектной документации».

Наряду с руководителями министерств, профильных ведомств, в нем принял участие и Глава Буйнакского района К. Изиев.

Предваряя работу семинара, премьер-министр А. Здунов подчеркнул, что в этом году запланирован большой объем работ по строительству, прежде всего, в рамках национальных проектов.

Говоря о строительстве, он заметил, что проекты не всегда соответствуют требованиям.

- И поэтому главное - найти причины недостатков, разобраться с ними и провести необходимую работу в интересах населения республики, - сказал А. Здунов.

Выступивший Глава Буйнакского района К. Изиев подчеркнул, что в муниципалитете работа по проектированию и подготовке необходимой документации всегда на контроле руководства муниципалитета и принимаются все меры, чтобы не было проблем с началом и завершением намеченного строительства того или иного социального объекта.

Так, в этом году в рамках реализации национального проекта «Формирование комфортной городской среды» запланировано обустройство четырех общественных территорий сс. Кадар, Карамахи, Верхний Дженгутай, Атланаул. Нет сложностей в работе по проектам и в других проектах, которые также успешно реализованы и будут претворяться в жизнь в этом и последующих годах.

К. Изиев отметил, что позитивные сдвиги стали возможными благодаря вниманию к этому вопросу Главы Дагестана В. Васильева и Председателя Правительства РД А. Здунова. Этому вопросу много внимания уделяет и Председатель Парламента Дагестана Х. Шихсаидов.

Строительство социально - значимых объектов очень важно не только для нашего отдельно взятого муниципалитета, но и для республики в целом. Прежде всего такое строительство предполагает не только развитие социальной сферы, но и создание новых рабочих мест.

Также на семинаре были детально обсуждены вопросы взаимодействия с заявителями в электронной форме, проверки, анализа и качества проектных решений и т.д.

Соб. инф.

////// СОВЕЩАНИЕ

Налоги-это лучшие условия нашей жизни

На проводимых совещаниях Глава Дагестана В. Васильев обращает внимание глав районов и городов, представителей контрольно-надзорных органов на необходимость улучшения сбора налогов, в частности, транспортного налога. При этом он отмечает, что, проводя данную работу, надо объяснять людям, почему мы это делаем.

Глава Буйнакского района К. Изиев встретился с представителями налоговой службы, судебных приставов, правоохранительных органов и других соответствующих отделов администрации по вопросу организации работы, направленной на повышение эффективности собираемости налогов.

— Сбор налогов является основой развития социально - экономического развития района.

Собирая налоги, мы создаем для себя лучшие условия, имеем возможность строить новые детсады и школы, объекты водообеспечения, ремонтировать дороги, закупать школьные автобусы и многое другое. Были такие ситуации, что граждане, имеющие задолженность, не могли выехать за границу, в том числе совершить паломничество, - сказал К. Изиев.

В рамках совещания в Буйнакском районе была разработана дорожная



карта, где определены конкретные мероприятия, сроки их реализации и ответственные лица и заключено четырехстороннее соглашение администрации Буйнакского района с межрайонной налоговой инспекцией, судебными приставами и районным отделом внутренних дел по мобилизации налоговых доходов. В дорожной карте ключевым показателем эффективности межведомственной комиссии является снижение существующей недоимки в разрезе имущественных налогов на 30% до конца текущего года. К. Изиев призвал присутствующих к совместной работе в этой области и поручил более конкретно и детально подойти к вопросам этого направления.

О текущем состоянии дел в сборе налогов была заслушана подробная информация начальника отдела экономики, инвестиций и территориального развития администрации А. Абдулаева.

Он отметил, что в районе создана и работает межведомственная комиссия, которая проводит регулярные рейды, ежемесячно в сельских поселениях проходят Единые дни уплаты налогов, в ходе которых плательщикам предлагают подробнее узнать о порядке расчёта и уплаты налога на имущество физлиц, земельного и транспортного налогов.

В ходе совещания также было решено принять меры по снижению недоимки имущественных налогов, организовать своевременное предоставление сведений о различных несоответствиях в учетных данных, что позволяет поддерживать в актуальном состоянии Единый государственный реестр налогоплательщиков и базу данных собственников имущества, земельных участков и транспортных средств.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА

////// КУЛЬТУРА

Заслуженные награды



Глава Буйнакского района К. Изиев принял участие в заседании коллегии Министерства культуры Республики Дагестан, которое состоялось в Национальной библиотеке РД им. Р. Гамзатова в Махачкале. В рамках мероприятия были подведены итоги деятельности ведомства за 2019 год и определены основные задачи регионального министерства на 2020 год.

В работе коллегии принял участие первый зампреда Правительства Дагестана А. Карибов. Среди приглашенных на коллегию была и начальник Управления культуры Буйнак-

ского района Р. Иразутдинова.

Открыла коллегию министр культуры РД З. Бутаева. В своем выступлении она отметила, что деятельность ведомства в 2019 году была направлена на обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры, создание условий для реализации творческого потенциала жителей республики, цифровизацию услуг и т.д.

Далее в ходе заседания коллегии состоялось торжественное награждение государственными и правительственными наградами РД. В десятке лидеров по темпам развития сферы культуры был отмечен Буйнакский район. Министр культуры вручила награду Главе Буйнакского района К. Изиеву.

На коллегии К. Изиев рассказал о масштабной работе, которая проводит-

ся в районе в сфере культуры, поблагодарил Министерство культуры РД за оказываемое содействие и поддержку.

Он продолжил своё выступление приятной миссией - церемонией награждения. Почётную грамоту «За высокий профессионализм, значительный вклад в сохранение культурных ценностей и национальных традиций Буйнакского района» К. Изиев вручил министру культуры РД З. Бутаевой.

Также Глава района вручил юбилейную медаль «20 лет разгрома международных бандформирований» первому заместителю министра культуры РД М. Телякавову (на снимке). Напомним, что в период боевых действий он вёл работу по размещению беженцев в местах временного пребывания.

Благодарственное письмо от Буйнакского района К. Изиев вручил и статс-секретарю — заместителю министра культуры М. Гаджиеву.

После торжественной церемонии награждения и обсуждения доклада министра РД собравшиеся утвердили План основных организационных мероприятий министерства культуры РД на 2020 год.

С. ХАНОВА

Жизнь, достойная подражания

Участник Великой Отечественной войны Камбулат Мирзаевич Исмаилов из Нижнего Караная родился в крестьянской семье. Когда ему было шесть лет, у него умер отец и на попечении матери осталось шестеро детей. Самому старшему из них - Камбулату - пришлось стать помощником матери.

- Моя мама, - рассказывает Камбулат Мирзаевич, - заботилась о нас, а годы были трудными. Она работала не покладая рук, чтобы нас одеть и накормить. Она пешком шла в Буйнакск с охапкой дров на спине (а расстояние от нашего аула до города 15 километров), чтобы продать их и на вырученные деньги купить нам хлеба.

После окончания в 1940 году Ишкартынской семилетней школы Камбулат стал работать в родном колхозе сначала разнорабочим, а затем бригадиром. Когда началась война, его семнадцатилетнего парня, послали рыть окопы в Бабаюртовский район, откуда в скором времени он попал в Чирюрт, где в то время строился аэродром.

На войну Камбулат ушел добровольцем в 1943 году.

- Как я, здоровый, молодой мужчина, мог отсиживаться среди женщин, стариков и детей, когда шла война, - говорит Камбулат. - Я в числе новобранцев приехал в лагерь, расположенный в грузинском городе Анчара, где в течение месяца нас учили воевать. После я в качестве минометчика попал на 2-й Белорусский фронт в г. Орск.

В одном из боев меня ранило и я попал в госпиталь. Через полгода меня направили в 219-й пограничный полк для дальнейшего прохождения службы.

Хотя мы, солдаты МВД, шли позади тех, кто сражался на переднем крае, но и нам приходилось участвовать в боях.

Я участвовал в освобождении Кенигсберга, Варшавы, а в Потсдаме состоял в подразделении, обеспечивающем безопасность участников исторической конференции.

Окончание войны застало Камбулата Мирзаевича в городе Шверн, где он более 4-х месяцев охранял тюрьмы, в которых содержались пленные немцы, пока решалась их судьба. Затем К. Исмаилов служил в Москве и даже охранял Кремль. Демобилизовавшись он из армии в 1950 году.

- И как сложилась ваша мирная жизнь?

- После войны я более 9 лет заведовал общим отделом Андалалского райкома партии Чечни, где в то время жили дагестанцы - переселенцы. Когда чеченцы вернулись на свои земли, приехал с семьей в родной Дагестан. Окончив педагогическое училище, работал учителем начальных классов сначала в с. Дуранги, а затем в с. Гергенгала и до самого ухода на пенсию учительствовал в Нижнем Каране.

Забир МАГОМЕДОВ
"БИ", 2005 г.



Республиканский конкурс "Золотые правила нравственности"

Министерство образования и науки Республики Дагестан сообщает о том, что в период с 20 декабря 2019 г. по 9 апреля 2020 г. пройдет республиканский конкурс «Золотые правила нравственности», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне (далее – Конкурс).

Организаторами Конкурса являются Министерство по национальной политике и делам религии Республики Дагестан, Дагестанский гуманитарный институт и Северо-Кавказский филиал Российской правовой академии Министерства юстиции Российской Федерации.

В целях совершенствования работы по духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения Минобрнауки РД рекомендует принять участие в Конкурсе обучающимся по программам начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования.

Порядок и условия участия представлены на официальной странице Конкурса <http://minnacrd.ru/zolotyie-pravila-nravstvennosti> и в Положении о Конкурсе (приложение).

По вопросам обращаться по тел.: 8(8722) 67-84-65, 8(8722) 67-84-63.

Заседание оргкомитета

В нашем районе проводятся мероприятия, приуроченные к празднованию Великой Победы. В администрации района под председательством первого заместителя Главы муниципалитета А. Джафарова прошло первое заседание оргкомитета по подготовке и проведению празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.



В заседании оргкомитета приняли участие работники аппарата администрации. В ходе совещания обсуждался план праздничных мероприятий в районе.

Напомним, ранее Глава К. Изиев дал поручение разработать план мероприятий, посвященных Великой Победе.

В этом году мы отмечаем юбилейную дату Победы в Великой Отечественной войне. Перед нами стоит задача не только создать праздничную атмосферу, но глав-

ное - оказать заслуженное внимание труженикам тыла, отметил Глава района К. Изиев.

Соб. инф.

С верой в Победу

Неукротим бег времени. Уходят в историю годы Великой Отечественной войны – незабываемые страницы, написанные кровью наших дедов, отцов и братьев. Это они через боль и горечь потерь шли к Победе 1945 года.

Алихан Шахмурзаев из с. Чанкурбе отчетливо помнит первые месяцы войны, когда она непрощено вошла в его родительский дом. Помнит скупого на проявление чувств отца в час прощания с четырьмя своими братьями, которые в августе 1941 года ушли добровольцами на фронт. Ушли, чтобы больше никогда уже не вернуться в отчий дом.

Трагическая судьба братьев отца потрясла Алихана. И осенью 1942 года он тоже уходит добровольцем на фронт.

Первое боевое крещение Алихан получил, сражаясь в Белоруссии. Затем с боями дошел до Кенигсберга, участвовал в операции по его взятию. Был дважды ранен и контужен. Но снова и снова становился в строй. В боях отличался мужеством и смекалкой, за что

был удостоен личной благодарности маршала Жукова, награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга».

Многое пришлось увидеть и перенести Алихану на фронтовых дорогах. Это и сожженные города и сёла, и потеря боевых товарищей... Но ничто не сломило волю бойца, его веры в нашу Победу.

Вернувшись после окончания войны в родное село Чанкурбе, приступил к мирному труду. Работал на опытно-селекционной станции в Буйнакске. Алихан – большой жизнелюб, никогда не пасовал перед трудностями, не сетовал на житейские проблемы. О войне Алихан говорил редко и неохотно, считая войну чуждой человеческой природе.

Алихан ушел на пенсию в преклонном возрасте. Своим теплом и заботой его согревали 20 внуков и 25 правнуков.

Это был его надежный причал в последние годы жизни.

Э. ПЕТРОВА

Давно закончилась война,
Но память о войне
По-прежнему сильна.
Как будто корни зла
Она цепка, живуча,
Как угли под золой
Невидима, но жгуча.

В одном пылает ночь
От взрывов и ракет.
В другом жива тоска
Голодных детских лет.
А в третьем, в тысячном,
Как рана ножевая,
Сиротство и вдовство
Болят, не заживая...

КАЛЕНДАРНАЯ ДАТА

Память стучится в сердца



15 февраля прошел торжественный митинг, посвященный 31-й годовщине вывода советских войск из Афганистана.

У памятника воинам-интернационалистам, погибшим при исполнении воинского долга, собрались боевые товарищи, руководство Буйнакского района, военнослужащие 136-й отдельной мотострелковой бригады, жители.

Глава Буйнакского района К. Изиев приветствовал собравшихся и пожелал всем мира.

- В эти дни мы отдаем дань уважения тем, кто проявил отвагу, храбрость, мужество, тем, кто с честью выполнил

воинский и гражданский долг перед Родиной. Люди, прошедшие Афганистан, показали образец честного служения Родине, воинской доблести. На их примере мы обязаны воспитывать молодежь, - сказал К. Изиев.

Слова признательности за сохранение памяти, верность традициям и преданность Родине прозвучали от военного комиссара объединенного комиссариата Г. Раджабова и заместителя второго батальона отдельной 136-й мотострелковой бригады Н. Юртаева.

Минутой молчания участники митинга почтили память погибших «афганцев».

К подножию памятника – символу мужества и подвига - в знак благодарности легли цветы и венки.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА



Урок родного языка, как лучик света

Мало кто поспорит сегодня с мнением, что знание родного языка, культуры своего народа важно для каждого человека. Сегодня абсолютно ясно понимаем, что утратив родной язык, мы можем потерять нацию, культуру, обычаи своего народа...

В целях сохранения и развития языкового наследия народов Дагестана ежегодно проводится конкурс педагогического мастерства «Лучший учитель родного языка». Бесспорно, этот конкурс повышает престиж предмета «родной язык», формирует у учащихся любовь к языку предков, желание говорить и изучать родной язык.

На днях в Буйнакском районе завершился муниципальный этап конкурса «Лучший учитель родного языка – 2020». Участие в профессиональном конкурсе – это, прежде всего, повышение квалификации педагога и оценка уровня педагогического мастерства.

В этом году в конкурсе приняли участие 6 учителей школ района в номинации «Кумыкский язык». К большому сожалению, заявок от учителей аварского и даргинского языков не было представлено.

Муниципальный этап республиканского конкурса прошел по двум направлениям на базе Верхне-Казанищенской СОШ №1: «Образовательный проект» и «Мастер – класс по предмету». В первом направлении в течение 10 минут конкурсанты презентовали образовательный проект на свободную тему на сцене. Что касается «Мастер – класса по предмету», то участник – конкурсант вел



урок, который отразил опыт, педагогические убеждения и технологию специалиста.

Участники конкурса наглядно показали, что интерес к родному языку неразрывно связан с профессиональным мастерством педагога.

Жюри подвело итоги конкурса и определило победителя и призеров. Лучшим учителем родного языка школ муниципалитета стала Барият Шихамирова из Верхне-Казанищенской СОШ №1. В марте этого года она достойно представит Буйнакский район на республиканском этапе конкурса.

Н.УМАХАНОВА

////// КОНКУРС

Лучшие чтецы



В рамках мероприятий, посвященных празднованию Международного дня родного языка, реализации муниципальной целевой программы «Внеклассное чтение и развитие речи», на базе Кафыр-Кумухской и Карамахинской СОШ Управлением образования проведен муниципальный конкурс на лучшего чтеца произведений дагестанских авторов на родных языках.

В конкурсе приняли участие школьники 11-х классов из образовательных учреждений муниципалитета, обладающие навыками художественного чтения. Мероприятие было направлено на выявление творчески одаренных детей с перспективой их дальнейшего литературно-художественного и эстетического развития, формирование интереса к словесному искусству, развитие культуры устной и письменной речи, привитие любви к чтению художественной литературы.

Перед началом конкурса с напутственными словами обратилась методист Управления образования М. Курбанова.

— В мире насчитывается около 6 тысяч языков. В нашей маленькой республике люди говорят на 33 языках, а официально в школах изучают 14. Каждый месяц в мире

исчезает два языка. Берегите родной язык, ребята! Ведь пока жив язык, жив и народ, - сказала она.

Конкурсанты читали внепрограммные поэтические произведения и отрывки из прозы дагестанских писателей на трех языках - аварском, даргинском, кумыкском. Выступления чтецов оценивались по 10-балльной шкале, учитывалось исполнительское мастерство и техника исполнения, выбор текста произведения, эмоциональное воздействие на слушателя.

Лучшими чтецами на кумыкском языке были признаны С. Джагалутдинова (Верхне-Казанищенская СОШ №1), Д. Джангишиев (Нижне-Казанищенская СОШ №4) и М. Килисханова (Такалайская СОШ).

В аварской языковой номинации победителями стали А. Демилеяева из Чиркейского образовательного Центра и С. Омарова из Манасаульской СОШ.

Х. Гамзатова, ученица Карамахинской СОШ, победила в даргинской номинации.

Все победители и призеры получили дипломы Управления образования.

Со б. инф.

////// СОВЕЩАНИЕ

Искусство быть педагогом

На днях прошло совещание методистов информационно – методического Центра Управления образования и методистов школ Буйнакского района под эгидой «Современный урок как основа эффективного и качественного образования». Педагоги собрались с целью повышения эффективности образовательного процесса посредством применения современных подходов к организации образовательной деятельности, непрерывного совершенствования профессионального уровня и педагогического мастерства учителя для реализации ФГОС второго поколения.

Согласно повестке дня на совещании были обсуждены итоги муниципального республиканского конкурса «Учитель года Дагестана – 2020» и проведен анализ работы методистов школ за первое полугодие учебного года. Также был рассмотрен вопрос, связанный с подготовкой к школьному муниципальному и зональному этапам республиканского конкурса «Учитель года Дагестана – 2020».

Нацеливая коллег на конструктивную работу, начальник Управления образования муниципалитета А.Залимханова отметила, что быть педагогом – это искусство, врожденный талант, наука, мастерство.

— Им владел К.Ушинский, и у него есть чему поучиться. В помощь современному поколению учителей великий педагог оставил научные труды, методические разработки, учебники и, конечно, мудрые советы, - сказала Аида Олеговна.

Затем начальник информационно – ме-



тодического Центра Управления образования Р.Омарова сообщила, что в муниципальном этапе конкурса приняли участие 12 учителей из 10 школ района. По словам Р.Омаровой, конкурс проводится для выявления и поощрения творчески работающих педагогов, для повышения социального статуса и профессионализма работников образования, усиления их государственной и общественной поддержки, а также стимулирования педагогического мастерства.

По итогам муниципального этапа конкурса жюри определило победителя и призеров. Первое место завоевала учитель математики Нижне-Казанищенской СОШ №3 З. Ильясова. (На снимке четвертая слева).

На совещании решили создать оргкомитет района по оказанию методической помощи победителю муниципального этапа конкурса для участия на республиканском уровне.

В заключение совещания А. Залимханова поблагодарила конкурсантов за участие в муниципальном этапе конкурса «Учитель года Дагестана – 2020», а коллектив Кафыр-Кумухской СОШ – за хорошую организацию и проведение зонального этапа республиканского конкурса.

Н.УМАХАНОВА

////// КАЛЕНДАРНАЯ ДАТА

Они еще удивят...

Нас окружают вещи, о существовании которых пару лет назад мы и мечтать не могли. К примеру, мобильный телефон. А всемирная сеть интернет? Все эти новшества буквально ворвались в нашу жизнь благодаря пылливому уму изобретателей. К слову, 11 февраля отмечался национальный праздник - День изобретателя.

Этот праздник приурочен к дню рождения самого известного и, как выражается современная молодежь, продвинутого изобретателя, американца Томаса Эдисона?

В век высоких технологий всё уже, как нам кажется, давно придумано. Как показывает практика, человек, умеющий управлять собой, целеустремленный и неординарно мыслящий, может еще удивить мир.

Именно для таких смелых детей в Буйнакском районе открыты Центры образования гуманитарного и цифровых профилей под названием «Точка роста».

В Бугленской школе функционирует много различных кружков по интересам. Среди них фото – видео кружок «Мир через объектив», «Мультиязычная страна Синхрон». А еще здесь действует настоящий роботоклуб «Умные модели» под руководством М. Муратбековой. В этом клубе из маленьких деталей ребята создают модели.

— С такой задачей у нас может справиться даже ученик младшего класса, — говорит руководитель клуба.

В этом кружке сейчас занимаются более



40 детей. Учащиеся с 1-го по 5-й классы с завидной легкостью разрабатывают программу на компьютере, затем собирают специальный конструктор с базовой схемой и деталями. А для того, чтобы модель двигалась, юные изобретатели обеспечивают ее и набором датчиков.

Ребята с большим интересом собирают из мелких деталей и нефтяную башню, и самолет, и колесо обозрения, и самые сложные карусели. Такого рода занятия развивают у них математическое, логическое, алгоритмическое мышление и мелкую моторику.

Да, интересным делом заняты будущие инженеры и программисты из Буглена. Как знать, а ведь кто-то из них может стать великим изобретателем!

Н.УМАХАНОВА

Профилактика правонарушений

Будущее современного общества – подрастающее поколение. Очень важно, чтобы наша молодежь сегодня была высокообразованной и вела здоровый образ жизни. К большому сожалению, существуют факты правонарушений и уклонений от учебно – воспитательного процесса среди несовершеннолетних.

В связи с этим по инициативе Управления образования Буйнакского района прошел семинар с участием социальных педагогов на тему «Повышение эффективности работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Организация работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации».

Семинар был организован в целях повышения профессиональной компетенции в области профилактики социальных рисков и правонарушений подростков, психолого – педагогической помощи несовершеннолетним с девиантным поведением, а также в целях методической поддержки в организации профилактической работы в обра-

зовательных учреждениях района.

В ходе семинара было рассказано о мерах по предупреждению правонарушений и преступлений со стороны несовершеннолетних, о проблемах в неблагополучных семьях. В школах муниципалитета разработан механизм выявления и сопровождения детей из «группы риска». Опыт работы по реализации мероприятий индивидуальных профилактических программ для несовершеннолетних из «группы риска» поделились социальные педагоги Атланаульской гимназии - З.Махтибекова и Верхне-Дженгутайской СОШ - А.Ражбидинова.

Подводя итоги семинара, его участники пришли к выводу о целесообразности межведомственного взаимодействия в работе с подростками. Положительный результат в работе с детьми девиантного поведения может быть достигнут только совместными усилиями социального педагога, школьного психолога, классного руководителя и, безусловно, родителей.

Н.УМАХАНОВА

////// ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Выбран профсоюзный лидер

В конференц – зале районной администрации прошла отчетно – выборная конференция комитета профсоюзов государственных учреждений и общественного обслуживания в МР «Буйнакский район».

В ее работе приняли участие первый заместитель Главы муниципалитета А.Джафаров, заместитель Председателя районного Собрания депутатов МР «Буйнакский район» З.Шихов, а также делегаты конференции – члены районного комитета профсоюзов.

Вел собрание Председатель районного комитета профсоюзов З.Асхабов, ознакомивший присутствующих с деятельностью профсоюзной организации за последние четыре года. Он вкратце рассказал о полномочиях комитета, об оказании помощи в получении санаторного лечения и материальной помощи членам профсоюза, об организации культурно – массовых и спортивных мероприятий за истекший период. В частности, были

организованы поездки в города Дербент, Грозный, проведены Дни отдыха на Чиркейском водохранилище и в Гунибе.

С финансовым отчетом выступил председатель ревизионной комиссии комитета профсоюзов М.Шугаибов.

Далее, согласно повестке дня, состоялись выборы членов районного комитета профсоюзов и профсоюзного лидера – председателя комитета. В результате голосования были избраны 9 членов комитета, а возглавил его З.Асхабов. Кроме того, единогласно была определена кандидатура на республиканскую конференцию профсоюзов.

В завершение конференции З.Асхабов отметил, что и впредь работа районного комитета профсоюзов государственных учреждений и общественного обслуживания муниципалитета будет направлена на защиту прав и интересов членов профсоюза.

Н.УМАХАНОВА

////// ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Справка-через МФЦ

Руководитель Фонда капремонта М. Алиев провел встречу с директором ГАУ РД «Многофункциональный центр по предоставлению госуслуг» М. Арсланалиевым. В рамках встречи стороны обсудили вопросы сотрудничества учреждений и подписали соглашение о взаимодействии.

Так, согласно подписанному документу, филиалы и удаленные подразделения МФЦ в районах и городах республики смогут оказывать некоторые услуги по линии Фонда капремонта.

К примеру, в центрах госуслуг можно будет получить справку о наличии или отсут-

ствии задолженности по взносам за капитальный ремонт.

По словам М. Алиева, оказываемые услуги по выдаче справок об отсутствии задолженности и составлению договоров реструктуризации задолженности крайне востребованы жителями, собственники регулярно обращались в Фонд с такими просьбами. Теперь такие справки, договора можно получить в любом МФЦ.

Это также касается и удаленных населенных пунктов, так как МФЦ открыты во всех административных центрах муниципалитетов республики.

Мастер-класс для учениц Кайтагской школы

Преподаватель, мастерица по тастароплетению детской школы искусств с. Нижнее Казанище Ж. Шугаибова провела мастер-класс по тастароплетению в с. Маджалис Кайтагского района.

Участников мастер-класса тепло встретила директор Центра культуры «Кайтаги» З. Гасанова. Она отметила, что культурный обмен, знакомство с традиционными ремеслами жителей селений различных районов Дагестана – это важный аспект сохранения традиций и обычаев народов Дагестана.

Ж. Шугаибова рассказала о процессе создания платка.

Тастар – традиционный кумыкский женский головной убор, который в старину украшал головы кумычек и восхищал своей красотой. Старинная техника изготовления из натуральных материалов отличает тастары от многих других платков. Нить для платка получают из кокона тутового шелкопряда, обдавая его кипятком.



В зависимости от размера и наносимого узора процесс изготовления может занимать от 1 до 3 месяцев.

В настоящее время мастерица Ж. Шугаибова по собственной программе обучает старинному ремеслу более 80 юных учениц в возрасте от 8 до 15 лет. Благодаря ей за 20 с лишним лет этому искусству научились более 500 девочек. Ученицы Маджалисской школы по совету рукодельниц плели нити из шёлка. Как признались позже девочки, тастароплетение – трудоём-

кий и кропотливый процесс. Мастерицы Центра культуры «Кайтаги» продемонстрировали особенности знаменитой кайтагской вышивки.

По завершении мероприятия работники ЦТК «Кайтаги» поблагодарили гостей за визит и вручили памятные подарки. Такие мероприятия проводятся Республиканским Домом народного творчества для популяризации традиционной культуры, народных промыслов и приобщения подрастающего поколения к народному искусству.

////// ДОРОГИ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ

“Я-пахарь”

«Железный конь» - именно так в народе прозвали трактор. Более трёхсот таких «коней» работает на полях Буйнакского района и каждый из них нуждается в заботе. Казалось бы, железная машина, но и она требует бережного отношения.

На дворе – зима, но уже сегодня нужно готовить технику к весне. А это более 300 тракторов, 30 сеялок, 8 комбайнов, 16 сенокосилок, 30 пресс-подборщиков. На ремонте сейчас находится более 80% этой техники.

У И. Абдуразакова из с. Нижний Дженгутай дома целый автопарк – сеялки, разбрасыватели удобрений, дисковые бороны, грабли, пресс-подборщики, культиваторы. Когда мы приехали к нему, он как раз ремонтировал культиватор.

- Я сейчас готовлю технику к вспашке, ремонтирую плуг и другая техника нуждается в ремонте, - улыбаясь говорит он. Помогают ему и сыновья, младшему Микаилу - 13, старшему Исмаилу - 15. Старший любит футбол и волейбол, а младший - бокс. Спорт спортом, а помогаю отцу надо.

- Мне 45 лет, из них 15 я работаю на поле. Мой отец тоже, кстати, был трактористом, - продолжает свой рассказ Ибрагим. - Вот бывает день не задался с утра, понервничал чуток, а тут сядешь в кабину своего трактора, выедешь в



поле и чувствуешь, что не зря живёшь. Большое дело – любить землю своих предков.

У Ибрагима есть и небольшое хозяйство - 3 коровы, овцы, куры, но, как признаётся он сам, главные кормильцы в его семье – это железные «кони».

Ибрагим Абдуразаков посеял в этом году 120 – 130 га озимых, всходы прекрасные. Он - фанат техники, фанат родной земли. Вот если бы в каждом селе работало по 5-6 таких увлеченных и знающих свое дело людей, вся имеющаяся пашня в районе заработала бы. Благодаря ему около 300 га земли находится в обороте в Нижнем Дженгутае. Сейчас он продолжает пахоту под чёрные пары для посева озимых зерновых под урожай будущего года, отметил начальник отдела сельского хозяйства адми-

нистрации Буйнакского района М. Гаджимурзаев.

Также он рассказал, что после ремонта всей техники на поля района планируется внести более 100 тонн удобрений для подкормки озимых посевов, посеянных осенью и зимой.

На наш вопрос Ибрагиму, о чем он мечтает, услышали.

- Сложный вопрос, мне кажется, что мечтают в основном люди творческие, а я — пахарь. Главное, чтобы всегда на нашем столе у всех был душистый, вкусный хлеб, к которому приложил свои руки и я. Но за этой мечтой и труд нелегкий, и огромная любовь к родной земле, которая взрастила тебя.

Материалы подготовлены
С. ХАНОВОЙ

Задачи онкологии

Одна из основных задач национального проекта здравоохранения – это снижение смертности от онкологических заболеваний. В ближайшие 5 лет планируется выделить на борьбу с онкологией один триллион рублей, чтобы кардинально изменить ситуацию во всей системе онкологической помощи. Вместе с ростом объема финансирования онкологических больных возрастает и контроль за качеством лечения. Такой контроль проводится в плановом порядке ежемесячно специалистами СМО и ФОМС. После установления онкологического диагноза пациент заносится в специальный реестр онкологического больного, и страховой представитель получает возможность отследить путь больного от момента подозрения на онкологическое заболевание до прохождения всех этапов лечения.

Все лекарства и поддерживающая терапия должны быть предоставлены по ОМС бесплатно. Программа государственной гарантии устанавливает четкие сроки оказания медицинской помощи для онкологических больных. Серьезные изменения затронули лечение онкологических

заболеваний, а также диагностику. **Во-первых**, уменьшены сроки ожидания между подозрением на злокачественное новообразование и первым приемом у онколога должно пройти не более трех рабочих дней. Диагностические исследования - МРТ, КТ, УЗИ - у пациентов с подозрением на онкологическое заболевание – с 14 до 7 дней.

Во-вторых, предлагается премировать врачей за ранние сроки диагностики онкологических заболеваний. Чем раньше обнаружено заболевание, тем легче его лечить и выше вероятность излечения.

В-третьих, увеличено финансирование закупки противораковых лекарств. Изменения в программе ОМС затрагивают не только 2020 год, но задают направление развития на 2021-2022 годы.

Пациентам необходимо знать свои права. Недопустимо, чтобы пациент ожидал медицинскую помощь. Если в каких-либо медицинских организациях нет возможности его госпитализировать, то страховые представители должны проконтролировать перенаправление в другие медицинские организации. Чтобы выявить онко-

логические заболевания на ранней стадии (когда лечение максимально эффективно), необходимо проходить все скрининги и исследования, включенные в программу диспансеризации. Очень важно для всех прохождения своевременно диспансеризации и профосмотров с целью ранней диагностики онкозаболеваний.

Первый этап диспансеризации

- 1.Шейка матки (у женщин): осмотр врачом-гинекологом (от 18 и старше один раз в год), взятие мазка, цитологические исследования (от 18 до 64 лет – 1 раз в три года).
2. Молочные железы (у женщин); маммография (от 40 до 75 лет – 1 раз в 2 года).
3. Предстательная железа (у мужчин) определение простаты специфического антигена в крови (в возрасте 45, 50, 55, 60 и 64 лет).

Если человеку уже поставлен онкологический диагноз, важно своевременно приступить к лечению. **Помните: все лекарства и поддерживающая помощь предоставляются по ОМС бесплатно.**

С. МЕЙЛАНОВА, главный специалист Буйнакского филиала ТФОМС

Выездные приемы врачей



Жители сельских поселений нашего района зачастую не могут попасть к узким специалистам, потому что в местных больницах и поликлиниках их нет, а также и потому, что для этого приходится ехать в город, а это не всегда удобно. Поэтому мы практикуем выездные приемы, - такими словами нас встретила заведующая

Верхне-Казанищенской врачебной амбулатории Б. Шугайбова.

В выездном осмотре сельчан принимают участие терапевт, невропатолог, кардиолог, окулист, онколог, гинеколог, хирург и другие специалисты.

Такие выезды повышают доступность медицинской помощи для сельского населения.

Жители с. Верхнее Казанище получили консультацию специалиста, при необходимости - амбулаторное лечение или направление на госпитализацию.

При выезде бригады на месте проводится кардиография, осуществляется забор крови на общий и биохимический анализы, работает передвижной флюорограф.

- Наша задача — сделать медицину доступнее для жителя каждого населенного пункта, - говорит врач-онколог Р. Бейбулатова.

За один такой прием специалисты принимают более шестидесяти пациентов.

Подобные выездные приемы врачей проводятся регулярно.

Как отмечают жители селений, это очень удобная форма приема пациентов. **Соб. инф.**

////// СОВЕТЫ, ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ

Вакцинация поголовья обязательна

В Дагестане отмечен падеж крупного рогатого скота на территории личного подсобного хозяйства 3. Айдемирова в Бабаюртовском районе.

Практически сразу после появления сообщения в социальных сетях инспекторы Управления Россельхознадзора по Республике Дагестан выехали на место.

В ходе контрольно-надзорных мероприятий было установлено, что свыше 30 голов КРС пало по причине того, что фермер не позаботился о вакцинации своего поголовья, в результате чего животные заразились пастереллезом.

Заведующий ветеринарной лечебницей Бабаюртовского района Ш. Алиев подтвердил, что поголовье данного хозяйства не было вакцинировано против пастереллеза в 2019 году.

Пастереллез – инфекционная бо-

лезнь, поражающая кишечник, легкие и жизненно важные системы организма. Им, в основном, страдают сельскохозяйственные животные и птицы. Инфицирование происходит при употреблении зараженных воды или корма, контакта с другими больными животными. Болезнь поддается лечению, главное своевременное распознавание и немедленная реакция.

Напоминаем: вакцинация животных требует повышенной ответственности!

В целях недопущения дальнейшего распространения инфекции трупы павших животных были утилизированы путем сжигания на территории личного подсобного хозяйства. Также была проведена дезинфекция мест содержания КРС и территории подсобного хозяйства.

Специалистами Управления отобраны пробы от павших животных, которые направили в

Ставропольскую межобластную ветеринарную лабораторию и ВНИИЗЖ г.Владимира для уточнения диагноза.

В ходе проверки, было установлено, что в местной ветеринарной лечебнице отсутствуют помещения для хранения лекарственных средств и журнал их учета. Ветеринарные препараты хранятся ненадлежащим образом.

В связи с вышеизложенным Россельхознадзор по РД инициирует дополнительную внеплановую проверку ГБУ РД «Рутульское ветеринарное управление» и ГБУ РД «Бабаюртовское ветеринарное управление». О результатах проверки будет сообщено дополнительно.

ПРЕСС-СЛУЖБА УПРАВЛЕНИЯ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА ПО РД

Назначение пенсий в условиях переходного периода

ГУ – ОПФР по РД напоминает, что в 2020 году продолжают действовать правила переходного периода по увеличению возраста, дающего право на назначение пенсии по старости. Переход к новым параметрам происходит постепенно. Несмотря на то, что с 2020 года пенсионный возраст вырос еще на год, а общее увеличение составило уже два года, пенсия, как и в 2019 году, назначается на шесть месяцев позже прежнего пенсионного возраста: в 55,5 лет женщинам и в 60,5 лет мужчинам. В течение двух лет действует льгота, которая распространяется на тех, кто должен был в соответствии с прежним законодательством выйти на пенсию в 2019 и 2020 годах. Так, женщины 1964 года рождения и мужчины 1959 года рождения в новых условиях выходили на пенсию во второй половине 2019 года и продолжают выходить в первой половине 2020 года - в зависимости от того, на какое полугодие приходится их день рождения. И в 2020 году женщины 1965 года рождения и мужчины 1960 года рождения за счет льготы достигнут пенсионного возраста только на полтора года позже – во вторую половину 2021 года, когда пенсионный возраст будет повышен уже на три года, и в первую половину 2022 года, когда пенсионный возраст станет выше на четыре года.

Для многих россиян назначение пенсии осталось в прежних возрастных границах. В первую очередь, для граждан, имеющих право на досрочный выход на пенсию, - шахтеров, горняков, спасателей, водителей общественного транспорта и других работников, занятых в тяжелых, опасных и вредных условиях труда. Работодатели уплачивают за них дополнительные взносы на пенсионное страхование. Большинство таких

работников, как и раньше, выходят на пенсию в 50 или 55 лет в зависимости от пола.

Досрочный выход на пенсию также сохранен для педагогов, врачей, представителей некоторых творческих профессий, выплаты которым назначаются не по достижении пенсионного возраста, а после приобретения необходимой выслуги лет. Пенсия при этом назначается с учетом переходного периода по повышению пенсионного возраста, который начинает действовать с момента приобретения выслуги лет по профессии. Например, школьный учитель, выработавший в апреле 2020 года необходимый педагогический стаж, сможет выйти на пенсию в соответствии с переходным периодом через полтора года, в октябре 2021 года.

Жители северных областей выходят на пенсию на 5 лет раньше общеустановленного пенсионного возраста, но с учетом постепенного повышения возраста. Минимальный северный стаж для досрочного назначения пенсии не поменялся и по-прежнему составляет 15 календарных лет в районах Крайнего Севера и 20 календарных лет в приравненных местностях. Требования по общему страховому стажу аналогично сохранились и составляют 20 лет для женщин и 25 лет для мужчин.

Как и раньше, для назначения пенсии граждане должны заработать определенные пенсионные коэффициенты и стаж. В этом году их минимум - 11 лет и 18,6 коэффициента. Всего за год по общим основаниям без применения специальных льгот можно приобрести один год стажа и 9,57 коэффициента.

Повышение пенсионного возраста не распространяется на пенсии по инвалидности.

Материнский капитал 2020 года

В соответствии с Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации с 2020 года подлежат изменения условия предоставления материнского (семейного) капитала и его размер.

При рождении в семье первого ребенка с 1 января 2020 года семья получит право на материнский капитал в установленном на 2020 год размере – 466 617 рублей. Если в дальнейшем в этой семье родится второй ребенок, семья получит дополнительно 150 000 рублей. В случае рождения или усыновления с 1 января 2020 года второго ребенка в семье, родители получат материнский капитал сразу в увеличенном размере – 616 617 рублей.

Кроме того, действие програм-



мы материнского капитала будет продлено до 31 декабря 2026 года.

Изменения механизма выплаты материнского капитала требуют внесения поправок в закон “О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей”, которые в настоящее время готовятся Министерством труда и социальной защиты РФ и Пенсионным фондом РФ для внесения в Правительство Российской Федерации.

Волонтеры нашего района в числе лучших



Волонтеры добровольческого отряда «СОВА» вместе с куратором У. Сайпуллаевой приняли участие в Межмуниципальном добровольческом форуме, который прошел на базе Республиканского молодежного центра Минмолодежи РД. Мероприятие, организованное молодежным ведомством республики, собрало более 60 добровольцев из Центрального территориального округа РД.

Открывая мероприятие, заместитель директора ГКУ «Республиканский молодежный центр» Минмолодежи РД Р. Абдуллаев поприветствовал участников очередного межмуниципального форума, поделился с присутствующими краткими итогами по развитию добровольческого движения за 2019 год, отметив роль каждого волонтера.

Заместитель директора РМЦ рассказал о крупнейших мероприятиях 2019 года, проведенных при поддержке Минмолодежи РД с привлечением волонтеров региона. По словам Р. Абдуллаева, крупнейшими из них стали «Весенняя неделя добра», «Осенний марафон добрых дел», муниципальные до-

бровольческие форумы. Всероссийские акции ко Дню Победы и т.д.

После презентации агрибутикой молодежного ведомства республики (футболки и волонтерские книжки) были награждены самые активные представители муниципальных образований, внесшие весомый вклад в развитие добровольчества. Лучшими были признаны волонтеры Буйнакского, Кизилюртовского, Кумторкалинского районов, а также городов Махачкалы, Каспийска и Кизилюрга.

Затем участники межмуниципального добровольческого форума были разделены на две группы для знакомства и тренинга по командообразованию.

- Мои ожидания относительно мероприятия оправдались на 100%. Я участвовала в создании проектов для решения актуальных проблем. Такие мероприятия помогают открывать в себе новые возможности, - поделилась своими впечатлениями волонтер М. Исмаилова из нашего района.

Соб. инф.

////// СПОРТ

Два борца получили путевку на первенство СКФО

В Махачкале с 7 по 9 февраля состоялся чемпионат республики по греко-римской борьбе. Состязания проходили в новом зале спорткомплекса «Спартак» им. Г. Ахмедова. В чемпионате приняли участие более 100 спортсменов до 23-х лет со всей республики. Задачей-минимум для них было попасть в призеры, что открывало перед ними дорогу на чемпионат СКФО. С этой задачей справились 40 дагестанских «классиков», ставших победителями и призерами в десяти категориях, в их числе и два спортсмена из нашего района.

По итогам турнира Артур Асельдеров из с. Нижнее Казанище в весовой категории 87 кг занял 1-е место. Акрам Закаръяев тоже из этого же селения в весовой категории 63 кг занял 3 место.

- Я доволен выступлением наших ребят, - сказал директор спортивной школы Буйнакского района К. Закаръяев.

Победители и призеры турнира получили право выступить на чемпионате СКФО, который пройдет с 28 февраля по 2 марта в Махачкале.

Соб. инф.



К сведению жителей района

Уважаемые потребители газа!

Во избежание начислений по отопительной площади (нормативные начисления) просим вас предоставлять фактические показания прибора учета газа с качественными фотографиями счетчика по адресу:

ул. Дахадаева, 42, кабинет № 5, Магомедову Ахмеду.

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала», абонентский отдел г. Буйнакск и Буйнакского района

Уважаемые граждане!

По-прежнему ситуация, связанная с отравлениями граждан угарным газом из-за неисправности или несоблюдения мер пожарной безопасности при эксплуатации внутридомового и внутриквартирного газового оборудования в Республике Дагестан, остается довольно сложной.

Во многих городах и районах отмечают многочисленные несчастные случаи, в том числе с летальным исходом, связанные с отравлением граждан в своих домовладениях угарным газом при использовании природного газа.

Основными причинами возникновения подобного рода происшествий являются несоблюдение требований безопасности при установке и эксплуатации в жилых домовладениях отопительных котлов, газовых колонок или использование не сертифицированных и самодельных обогревательных

приборов на основе природного газа.

Также повышенную опасность представляют случаи утечки газа из-за неисправности газового оборудования и последующего возгорания, что приводит к серьезным разрушениям домовладений и жертвам среди проживающих в них граждан.

В связи с вышеизложенным призываем вас не производить самостоятельно установку различных газовых отопительных приборов и газовых баллонов, каминов и т.д., а приглашать для этого специалистов газовой службы.

Телефоны дежурной части отдела МВД России по Буйнакскому району: (88722)99-47-82; (887237)2-21-90; 89640121653.

Отдел МВД России по Буйнакскому району

* * *

Отдел МВД России по Буйнакскому району уведомляет вас о том, что в соответствии с приказом МВД России от 27.09.2019 г. № 660 «Об утверждении административного регламента МВД России по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования» не предоставляет государственную услугу по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости.

За получением услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о

прекращении уголовного преследования граждане могут обратиться в филиалы МФЦ, с личного кабинета на ЕПГУ и в информационный МФЦ.

Адреса многофункциональных центров предоставления государственных услуг:

РД, Буйнакский район, с. Нижнее Казанище, МФЦ. Тел. + 7(938) 777-82-97;

РД, город Буйнакск, ул. Д. Кумухского, 67/2, МФЦ. Тел.+7(938) 777-82-73.

Отдел МВД России по Буйнакскому району

////// ЗА ПОЖАРНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

Чтобы не случилось беды

Недавно в Махачкале на городском рынке загорелся склад спортивного инвентаря. Буквально через считанные минуты пожар перекинулся на ангары с товарами и стеллажи, которые находились неподалеку от места возникшего пожара, а спустя полчаса пожаром уже был охвачен девятиэтажный дом. Местные пожарно-спасательные силы оперативно прибыли к месту пожара, но тушение осложнилось нехваткой в пожарных гидрантах воды, а также сказалось халатное отношение граждан, оставивших свои автомобили на люках пожарных гидрантов.

Пожарный гидрант - устройство для отбора воды из водопроводной сети для тушения пожара. Различают наземные и подземные пожарные гидранты. Подземный пожарный гидрант размещается в колодце, закрытом крышкой. Для отбора воды на такой пожарный гидрант навинчивается пожарная колонка, имеющая 2 выходных патрубка для подсоединения рукавов.

Пример наземного пожарного гидранта - гидрант-колонка, служащая для отбора воды на хозяйственные и пожарные нужды,

представляет собой со вмещенный вариант водоразборной колонки и наземного пожарного гидранта. Многие не знают, что такое гидрант, хотя наверняка это слово слышал каждый. Гидрант - это специальное средство, которое необходимо для успешного тушения пожара.

Многие не знают, что такое гидрант, хотя наверняка это слово слышал каждый. Гидрант - это специальное средство, которое необходимо для успешного тушения пожара.

А. ТАГИРОВ, начальник ОНД и ПР № 4 по городу Буйнакску, Буйнакскому и Унцукульскому районам

Утерянный аттестат за № ВН 2425644, выданный Охлинской средней школой Левашинского

района в 2001 году на имя Гамзатова Гадиса Магомедрасуловича, считать недействительным.



УЧРЕДИТЕЛИ:
МР "Буйнакский район",
МБУ Медиа-холдинг «Темирхан - Шура»
www.temirhanshura.ru
Издаётся с 1918 года

Издатель: МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".
Адрес учредителей, редакций и издателя: 368222, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ленина, 61
Районная администрация, 4 этаж.
Телефон редакции: 8-989-478-89-82.

И.О. директора Медиа-холдинга «Темирхан-Шура» – Н.В. ХАЛАТОВА

Главный редактор –
Б. МАГОМЕДБАШИРОВА


Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г.
E-mail: b.belych@yandex.ru

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".
Отпечатана в типографии ООО «Дом печати» г.Махачкала, ул. Акушинского, № 20.

Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

© МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".

Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.

Материалы, отмеченные знаком , печатаются на правах рекламы.

Время подписания в печать по графику - 15.00 час, фактически - 15.00
Цена свободная
Заказ № _____
Тираж — 1000

12+